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                                                                                         Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ                                                                                                                                                                                                 
 
Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Βορίδη 
 
Θέμα: «Αποζημιώσεις για την κάλυψη των απωλειών στο εισόδημα των 
παραγωγών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα του Αυγούστου».  
 
Ο περασμένος Αύγουστος απεδείχθη για ακόμη μια φορά ζημιογόνος για 

τους δενδροκαλλιεργητές ροδάκινων (συμπύρηνα, νεκταρίνια και 

επιτραπέζια) και σταφυλιών του Νομού Πέλλας. Οι έντονες βροχοπτώσεις 

έπληξαν σοβαρά τις καλλιέργειες, με αποτέλεσμα τόσο η παραγωγή όσο και 

το εισόδημα των αγροτών να εμφανίσουν σημαντική μείωση. 

 

Ο κανονισμός του ΕΛΓΑ αποδεικνύεται ελλιπής καθώς δεν μπορεί να καλύψει 

φαινόμενα, σαν αυτά των έντονων βροχοπτώσεων του Αυγούστου, τα οποία 

εμφανίζονται πλέον με σταθερή συχνότητα τα τελευταία χρόνια 

(2017,2018,2020). Αποτέλεσμα της αδυναμίας αυτής είναι η έντονη ανησυχία 

που δημιουργείται στις τάξεις των ροδακινοπαραγωγών και 

αμπελοπαραγωγών για την κάλυψη των απωλειών.   

 

Στο παρόν πλαίσιο, και μέχρι να υπάρξει ανανέωση του κανονισμού του 

ΕΛΓΑ, είναι ανάγκη να βρεθεί εναλλακτικός τρόπος αποζημίωσης των 

παραπάνω κατηγοριών παραγωγών. 

 

Επειδή, οι παραγωγοί ροδάκινου και σταφυλιού του Νομού Πέλλας έχουν 

ταλαιπωρηθεί αρκετά τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζοντας αντίστοιχα 

προβλήματα απωλειών του εισοδήματος.   

 

Επειδή, η ανάδειξη του πρωτογενούς τομέα σε κινητήριο μοχλό της 

οικονομίας της χώρας συνιστά έναν από τους βασικούς στόχους της 

σημερινής κυβέρνησης.  
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Επειδή, η στήριξη των παραγωγών και του εισοδήματός τους αποτελεί 

βασική πολιτική επιλογή της ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και της σημερινής Κυβέρνησης. 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός, 

 

1. Βρίσκεται στις προθέσεις του Υπουργείου η αποζημίωση των 

παραγωγών; 

 

2. Δεδομένης της αδυναμίας του κανονισμού του ΕΛΓΑ να καλύψει τα 

ζημιογόνα αίτια και της αναφοράς του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων στη Βουλή στις 07.10.2020, ότι το Υπουργείο εξετάζει 

όλα τα στοιχεία καθώς και άλλους τρόπους αποζημίωσης, ποια μορφή 

αποζημίωσης προβλέπεται να ακολουθηθεί και σε ποιο το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα;  

 

  

         Ο ερωτών 

      

 

 Διονύσης Σταμενίτης  

Βουλευτής Πέλλας - ΝΔ 

 




